

山西妇女报

2023年12月20日 星期三

农历癸卯年十一月初八

总第4364期

今日16版



半边天网



山西半边天
微信公众号



扫码订报

山西省妇女联合会主管主办

国内统一连续出版物号 CN14-0004

代号 21-31 全国发行

山西妇女报刊社(山西省妇女联合会融媒体中心)出版

讲好山西妇女故事 传播山西女界声音 弘扬山西女性精神

钟运芳：为耕者谋利 为食者谋福

乡村行·看振兴

走进山西今歌食品有限公司，和面、压面、输送、成型……全部工序由流水线自动完成，热腾腾的食叶草馒头伴随缕缕蒸汽从蒸箱端出，浓浓的馒头香气扑鼻而来。

“这里面加的可不是普通的草，而是一种可食用的高营养、高产量、高效益的‘营养体植物’——食叶草。”山西今歌食品有限公司董事长钟运芳热情地介绍道。她始终保持强农兴农初心，以让健康食品走进千家万户为愿景，让食品更富营养为使命，在绿色农业发展之路上不断摸索着，一路成长、一路向前。

钟运芳是四川人，2006年跟随丈夫

来到新绛县，是一名地地道道的70后。但和同龄人相比，她多了一份勇于探索创新的精神。

她曾从事过服装业、养殖业等工作。2018年10月，她从一位扶贫干部那里知道了食叶草这个新事物。于是她前往北京请教专家，到各地考察学习，了解到食叶草营养极为丰富，被称为“植物中的钻石”，契合了当代人对健康养生的追求。种植一次几十年不用再种，而且产量很高，可开发食品、饮料、调味品、保健品、生物、饲料、肥料、化妆品等多个领域。最终，她决定投身这一产业。

随后，她开始尝试自己种植食叶草，成功后便带着村民一起种植。短短两年的时间，她就建立了500余亩的食叶草生态种植基地。

2021年10月，食叶草被国家卫健委食品安全标准与监测评估司批准为新食

品原料，被编录进中国食品名录。看到了良好的市场前景，钟运芳抢抓商机，与专业团队合作，建厂房、购设备，转化应用食叶草深加工技术，探索形成一套产品加工生产体系，开发了各种米制品、面制品、营养片、营养酵素、副食品等系列产品，带领企业成长为一家集食叶草种植及产品研发、生产、销售于一体的食品加工企业。

企业在发展过程中，从配方到技术再到设备购置，不断得到食叶草发明专家的指导，做到了投资少、见效快，少走弯路。在项目运作期间，受到了各级领导的支持，送政策、送精神、送展位、指方向，亲自到现场给予鼓励。各方的支持，让她备受鼓舞，更加坚定了干事创业的信心。

如今，她的企业已拥有千余亩食叶草生态种植基地，一条占地800平方米、日

一条占地1200平方米、日产10000个的食叶草馒头生产线，产品远销太原、运城、北京、上海，以及四川、福建等地。

小小的食叶草也变身“致富草”，给当地百姓特别是妇女姐妹们创造了增收致富的机会。企业通过“企业+基地+农户”的模式，带动50多户农户从事食叶草种植，解决了附近50多名妇女的就业问题。

“在这里上班，我特别满意！”56岁的毕文平说起现在的生活，难掩脸上的笑意。她现在在钟运芳的企业里担任车间主任，月工资能拿到4500元。

钟运芳还有很多事情要去忙，忙着学习、忙着推广、忙着管理……“立足净土，传递健康，为耕者谋利，为食者谋福，助力乡村振兴。希望能够通过更多的力量，让我们这个小众的食叶草走出去，走向更广阔的舞台。”她说。

本报记者 段红梅



近年来，阳泉师范高等专科学校大力推进思政教育特色品牌建设，建立石评梅女子书院，通过持续开展“读评梅，讲评梅”读书分享会、石评梅书画作品征集等丰富多彩的思政教育活动，积极营造红色文化育人氛围。图为师生们正在排练校园原创话剧《石评梅》。

本报记者 梁涛摄

最是家风能致远 美德馨香润煤海

——晋能控股煤业集团工会“学习二十大 传承好家风”家风家教系列活动综述

“家和万事兴，有了良好的家教家风，我们的生活才能幸福，心情才能愉悦，工作才能顺利。家教家风系列活动的开展，营造了健康美好、和谐温馨的家庭环境，让我们收获满满。”在家风家教座谈会上，晋能控股煤业集团挖金湾煤业公司女工张扬真挚地讲道。

这是晋能控股煤业集团工会开展的“学习二十大 传承好家风”家风家教系列活动中的一个镜头。

家风文化宣传月、廉洁文化学习月、红色足迹追寻月、孝老爱亲行动月……今年以来，晋能控股煤业集团工会以“学习二十大 传承好家风”为主题，通过树立新时期家规家训，讲好新时代家风故事，引导全体员工从传统文化中汲取道德养分，传递向上向善正能量，推动社会主义

核心价值观和清廉国企建设落地生根。活动从3月持续到12月，每月一项特色活动，做到月月有新意、场场有亮点。

家风浸润 厚植文明沃土

为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，更好地为中华优秀传统文化培根铸魂，集团工会策划开展了“学习二十大 传承好家风”家风文化宣传月、“书香润家风 汲取正能量”全员读书提素月、“学习二十大 传承好家风”读书成果研讨月等丰富多彩的主题活动。

大同煤炭职业技术学院工会开展了“弘扬好家风 传承好家训”《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》线上

诵读活动。

挖金湾煤业公司工会举办了一场独具特色的“穿古装 诵国学”经典诗词诵读活动，女职工们将一句句优美的文字演绎为一幅幅生动优美的画卷和一曲曲动听婉转的歌谣，让更多员工充分感受经典诗词带来的心灵震撼和中华文化的博大精深。

燕子山矿、电业公司以及白洞煤业公司等单位工会组织了“立崇德家规 传优良家训”家规家训征集、研讨以及分享活动，从名人的感人事迹、典型的社会事件和身边的真实案例，讲述父母先辈对后代子女的谆谆教导，讲述家规家训的古今意义，探讨中华传统美德以及家风文化给大家的深远影响。

(下转第二版)

近年来，左权县妇联坚持以党的政治建设为统领，以清廉机关建设为契机，全力推进创建工作同服务妇女群众的业务深度融合，有效推动妇联工作高质量发展。

结合理论学习，思想“筑廉”。县妇联坚持把党的政治建设摆在首位，政治建设组理论中心组学习、“三会一课”制度、用好“学习强国”等网络平台、集中观看廉政教育警示片，持续深化妇联党员干部忠诚教育、廉洁教育，不断筑牢秉公用权、为政清廉的思想根基。

结合妇联职能，作风“促廉”。县妇联坚持作风建设永远在路上，力戒形式主义、官僚主义，推动机关作风建设呈现新气象、干部队伍焕发新风貌。左权县妇联大兴调查研究之风，全体干部下基层开展深入走访、座谈交流活动，及时了解居民需求，协助解决群众急难愁盼。

结合日常监督，纪律“护廉”。县妇联把纪律建设抓在日常、严在日常，通过事前监督、全程督查等多种方式，构建全方位日常监督网络，推动形成讲规矩、守纪律的高度自觉，督促妇联干部将学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推动妇联工作高质量发展的生动实践。

本报通讯员 曹馨

左权妇联：建设清廉机关 推动工作发展